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دیروز روز »پلاسکو« در مجلس بود. بعد از دو هفته انتظار 
و یک‌بار به تعویق افتادن ارائه گزارش شهردار و وزیر 
کشور بالاخره دیروز همه جمع شدند تا گزارش‌ها به 
سمع مردم برسند. کمیسیون‌های عمران، شوراها، 
بهداشت، اجتماعی، مجمع نمایندگان تهران، اتاق 
اصناف تهران، محمدباقر قالیباف شهردار تهران و 
عبدالرضا رحمانی‌فضلی وزیر کشور هریک به صورت 
جداگانه پشت تریبون قرار گرفتند و نتایج بررسی‌های 
خود از حادثه »پلاسکو« را بیان کردند؛ گزارش‌هایی 
که اگرچه قرائت شدند اما هیچ‌کدام به‌طور کامل نظر 
شنوندگان را تامین نکردند و علامت سوال‌های این 
حادثه را از بین نبردند. به هر حال گزارش‌ها دانه‌دانه 
خوانده می‌شد؛ رئیس کمیسیون‌ها، رئیس اتاق اصناف 
و مجمع نمایندگان تهران و وزیر کشور. جو صحن تا این 
زمان آرام بود به حدی آرام که بسیاری از نمایندگان اصلا 
به گزارش‌ها توجهی نداشتند و در جایگاه هیات‌رئیسه، 
لابی استیضاح عباس آخوندی، وزیر راه را پیش می‌بردند. 
با وجود اینکه علی لاریجانی، رئیس مجلس تلاش می‌کرد 
آرامش خود و جلسه را حفظ کند اما گاهی فریادهایی 
از پشت سر او به گوش می‌رسید. نمایندگانی مانند 
محمد دامادی، بهروز نعمتی، مهرداد لاهوتی، محمدرضا 
رضایی‌کوچی و محمدحسین فرهنگی و با بالا گرفتن 
داستان غلامرضا کاتب و اکبر رنجبرزاده پشت سر آقای 
رئیس در حال قانع‌کردن یکدیگر بودند. آن‌طور که بعد 
از صحن نمایندگان حاضر توضیح دادند گویا عده‌ای به 
عودت استیضاح عباس آخوندی به کمیسیون عمران 
اعتراض داشتند و عده‌ای دیگر در حال توجیه بودند. 
خلاصه داستان ادامه داشت تا نوبت به ارائه گزارش آقای 
شهردار رسید. صحن به آرامش مطلق رسید و نمایندگان 
هرکدام آرام به گوشه‌ای رفتند و منتظر شنیدن توضیحات 
شهردار نشستند؛ توضیحاتی که ابتدا با کلیپی از حادثه 
پلاسکو شروع شد که حکایت از نحوه اتفاقات رخ‌داده 
در این حادثه و نحوه کار شهرداری داشت. در نیمه‌های 
کلیپ لاریجانی قطع کلیپ و ارائه توضیحات شهردار 
را خواستار شد و تاکید کرد چون نزدیک اذان است، 
با کمبود وقت روبه‌رو می‌شوند. در نتیجه محمدباقر 
قالیباف پشت تریبون رفت و بحث خود را با مدیریت 
بحران و نحوه اداره وقایع در زمان مقتضی آغاز کرد و 
تا پایان هم تقریبا از همان محدوده خارج نشد. آقای 
شهردار ابتدا از ساختمان علاءالدین گفت که دو سال 
و نیم است در تلاش هستند آن را به استاندارد نزدیک 
کنند. نمایندگان هم همچنان به صحبت‌های او گوش 
می‌دادند تا اینکه او به این موضوع رسید که دو دقیقه 
و نیم بعد از بروز حادثه آتش‌نشانان در حادثه حضور 
داشتند و نیم‌ساعت قبل از فروریختن ساختمان دستور 
تخلیه صادر شده بود؛ برخی نمایندگان از جمله غلامعلی 
جعفرزاده‌ایمن‌آبادی به برخی اظهارات او اعتراض کردند،  
برخی نیز به نفع او وارد میدان شدند. با تمام شدن 
سخنان قالیباف، لاریجانی از او و عبدالرضا رحمانی‌فضلی 
خواست تا صحن را ترک نکنند و در ادامه تذکرات یا 
برخی اوقات کنایه‌هایی مطرح کرد. بعد از اتمام صحن 
و زده شدن زنگ صحن بسیاری از نمایندگان ازجمله 
نمایندگان زن تهران گرد شهردار جمع شدند و نسبت 
به گزارش او ابراز نارضایتی کردند؛ موضوعی که به صحن 
ختم نشد و سهیلا جلودارزاده و فاطمه سعیدی از در 

صحن هم که بیرون آمدند با عصبانیت این موضوع را بار 
دیگر میان خبرنگاران ابراز کردند و خواهان عذرخواهی 
مسئولان شدند که از نظر آنها یکی از نکات مغفول‌مانده 

در گزارش او بود. 

 گزارش کمیسیون اجتماعی، سلمان 
خدادادی )رئیس کمیسیون(

 ما معتقدیم اگر به این سوالات پاسخ دهند و برای 
آن چاره‌اندیشی شود دیگر شاهد این نخواهیم بود که 
حریق در یک واحد تجاری تبدیل به فاجعه شود، زیرا 
این یک حادثه معمولی بود اما چه شد که به بحران ملی 

تبدیل شد و خانواده‌های زیادی را داغدار کرد؟ 
 از محل منابع اداره‌شده سازمان تامین اجتماعی با 
محوریت بانک رفاه تسهیلات ارزان‌قیمتی به کارگاه‌های 
خسارت‌دیده پرداخت شود، همچنین کلیه هزینه‌های 
مصدومان توسط وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 

تقبل شد.

 محمدرضا نجفی، نایب‌رئیس مجمع 
نمایندگان استان تهران

 آگاهی از شرایط ساختمان پلاسکو این واقعه را از 
قبل قابل پیش‌بینی کرده بود و رفع خطر از پلاسکو و 
کاهش مخاطرات باید در اولویت قرار می‌گرفت، ضمن 
اینکه رفع خطر از حادثه پلاسکو با تعطیلی و پلمب به 

آن تلازمی ندارد. 
 به موجب مواد قانونی ازجمله بند 14 ماده 55 و تبصره 
آن از قانون شهرداری‌ها، شهرداری موظف به رفع خطر از 
شهر یا اماکن عمومی مانند سینماها، پاساژها و امثالهم 
و اقدام به ایمن‌سازی آن اماکن است، همچنین عدم 
اقدام اصلاحی در جهت بهبود ایمنی ساختمان و صرفا 
بسنده‌کردن به اخطارها به‌رغم تصریح مواد قانونی بر 

تکلیف شهرداری برای اقدام به رفع موارد ناایمن، ناکافی 
و ازجمله عوامل زمینه‌ساز این واقعه بوده است. 

 مسئولیت‌های احتمالی مالکان، سرقفلی‌داران، 
وزارت کار و سایر دستگاه‌ها در ایمن‌سازی ساختمان 
و محیط کار برابر قوانین و ضوابط مرتبط با ایشان باید 
مورد بررسی و مداقه قرار گرفته و با تحلیل عمیق و 

همه‌جانبه ارزیابی شود. 
 البته مبتنی‌بر نظام ارزشی و اخلاقی و ضرورت 
تشفی‌خاطر مردم، پذیرش مسئولیت و عذرخواهی 

دستگاه‌های ذی‌ربط مورد انتظار است. 

 محمدنعیم امینی‌فر، سخنگوی کمیسیون 
بهداشت

 حضور در محل حادثه و تماس با مسئولان ارجمند 
واحدهای درگیر و عمل‌کننده و شرکت در جلسه ستاد 
بحران شهر تهران و اتخاذ تصمیمات لازم در واحد 
روبه‌روی ساختمان پلاسکو و همچنین شرکت در 
جلسه کمیسیون عمران با حضور ریاست و اعضای 
کمیسیون و کلیه مسئولان واحدهای عمل‌کننده و 
درگیر و دریافت گزارش کارشناسی از کلیه دستگاه‌های 
مسئول و بحث و رایزنی فراوان که از سوی ریاست محترم 
کمیسیون عمران تقدیم خواهد شد، از دیگر اقدامات 

این کمیسیون در حادثه مذکور است. 

 محمدرضا رضایی‌کوچی، رئیس کمیسیون 
عمران

 ضمن بررسی‌های مستمر در گستره وسیعی از 
حوزه‌های فنی، عملیاتی و مدیریتی اعم از آواربرداری 
و امداد و نجات، نوع مواجهه با حادثه و راهکارها و 
روش‌های مدیریت بحران، میزان هماهنگی و همکاری 
دستگاه‌ها، کنترل محیط، ارزیابی کیفی و کمی ادوات، 

تجهیزات و نیروی به کار گرفته شده، بررسی قوانین 
و مقررات ذی‌ربط و تعهدات دستگاه‌های دولتی و 
غیردولتی، به جمع‌آوری اطلاعات موجود پرداخته شد.  
 صدور احکام صریحی در جلوگیری از این‌گونه حوادث 
وجود دارد ولی به دلایل گسترده و قابل توجهی اجرایی 
نشده بود، بنابراین لازم است بررسی شود علل عدم 
اجرای این قوانین چه بوده است و آیا دستگاه‌های 
مرتبط در انعکاس موارد کمبود، نقص یا ابهام در این 

احکام قانونی اقدام کرده‌اند؟
  بیش از 60 هزار بافت فرسوده با جمعیتی حدود 20 
میلیون نفر داریم، ده‌ها میلیون نفر در سکونتگاه‌های 
غیررسمی و غیرایمن ساکنند، سرزمینی پر از گسل 

داریم که نیاز به توجه ویژه دارد. 

 محمدجواد کولیوند، رئیس کمیسیون 
شوراها

 وظایف و تکالیف موازی در دستگاه‌ها درخصوص 
مدیریت حوادث و بلایای طبیعی، ناکارآمدی ستاد 
حوادث غیرمترقبه کشور در شرایط کنونی و عدم 
پیش‌بینی اعتبار موارد خاص 10 و 12 بودجه در اختیار 
این ستاد در جهت پیشبرد سلایق مختلف از مشکلات 

موجود است که باید مورد پیگیری قرار گیرد. 
 تهیه و تنظیم شناسنامه‌های فنی و ایمنی برای 
ساختمان‌هایی نظیر پلاسکو در کلانشهرها و به‌ویژه 
تهران با قدمت بیش از 50 سال بسیار مهم است. برابر 
گزارش رسمی وزارت راه و شهرسازی 231 ساختمان 
بلندمرتبه فاقد اطلاعات، 13 ساختمان قدیمی، 24 
ساختمان از سال 50 تا 59، سه ساختمان از سال 
60 تا 69، 225 ساختمان از سال 70 تا 79، 216 
ساختمان از سال 70 تا 89 و 267 ساختمان از سال 
90 تاکنون ساخته شده است؛ به عبارت دیگر در حال 
حاضر در تهران 979 ساختمان بلندمرتبه وجود دارد. 
 این فراوانی در شهرداری منطقه یک از همه مناطق 
بیشتر است، لذا دقت ویژه همه دستگاه‌ها به موضوع 
حوادث غیرمترقبه را می‌طلبد. همچنین احیای 
بافت‌های فرسوده و اجرای طرح‌های مانور امداد و نجات 
برای اطفای حریق و مقابله با ساختمان‌های فرسوده و 

بلندمرتبه و شناسایی مشکلات آنها بسیار مهم است.

 علی فاضلی، رئیس اتاق اصناف ایران
 585 بنگاه صنفی در حادثه پلاسکو آسیب شدید 
دیده‌اند؛ از این تعداد حدود 305 واحد به‌طور کامل 

سوخته و سه‌هزار کارگر بیکار شده‌اند. 
 در اتاق اصناف کمیته‌هایی تشکیل شد. این کمیته‌ها 
به چند موضوع توجه خاص داشتند که شامل جمع‌آوری 
و ارزیابی اطلاعات اصناف آسیب‌دیده از حیث خسارات 
جانی و مالی و برآورد خسارات، کارگروه حقوقی برای 
بررسی وضعیت حقوقی مالکان و کارگران، کارگروه 
ساماندهی برای تعیین‌تکلیف وضعیت بیکاران، احقاق 
حقوق کارگران و بازگرداندن آنها به چرخه فعالیت است. 
 تقاضای ما این است که به سه‌میلیون بنگاه که این 
شرایط را دارند توجه بیشتر شود که متاسفانه شرایط 
خوبی در نظام برنامه‌ریزی کشور ندارند. تاکنون اصناف 
در پنج برنامه توسعه دیده نشده‌اند؛ متاسفانه در برنامه 

ششم هم دیده نشده‌اند. 
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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های سیاست

پاسخ حسین فریدون به اتهامات 

مطرح‌شده از سوی نمایندگان

اکبر رنجبرزاده با اشاره به نامه چند نفر از نمایندگان به  

رئیس‌جمهوری درخصوص رسیدگی به پرونده اقتصادی 

حسین فریدون گفت: »فریدون در پاسخ به اظهارات نمایندگان 

خطاب به رئیس مجلس اظهارات آنان را رد کرده است.او 

اظهارات نمایندگان را نسبت به خود ناروا خوانده که مطابق 

ماده ۷۸ آیین‌نامه داخلی مجلس قرائت شد.« 

 احتمال ثبت‌نام 

کاندیداهای شوراها از 12 اسفند

محمدجواد کولیوند در گفت‌وگو با »ایلنا« با اشاره به  

تصویب برخی از مواد اصلاح قانون انتخابات شوراهای 

اسالمی شهر و روستا در نشست علنی صبح دیروز مجلس 

اعالم کرد: »تصویب این طرح به برگزاری هرچه بهتر 

انتخابات شوراهای شهر و روستا یاری خواهد رساند.« این 

نماینده مجلس در پاسخ به این سوال که آیا زمان نام‌نویسی 

انتخابات شوراهای شهر و روستا بنابر این طرح تغییر 

می‌کند، توضیح داد: »به موجب این طرح زمان نام‌نویسی 

نامزدهای انتخابات شوراهای شهر و روستا حدود ۲۲ روز 

جلو می‌افتد.« نماینده کرج در مجلس شورای اسالمی 

ضمن تاکید بر اینکه هنوز زمان قطعی ثبت‌نام انتخابات 

شوراها مشخص نشده است، یادآور شد: »هنوز نمی‌توان 

با قطعیت دراین‌باره اظهارنظر کرد اما بنابر طرحی که در 

مجلس تصویب شده و منتظر تایید شورای نگهبان است، 

احتمالا زمان آغاز نام‌نویسی نامزدهای انتخابات شوراهای 

شهر و روستا حدود ۲۲ روز زودتر و از ۱۲ اسفند خواهد بود.« 

در دومین روز دهه فجر انجام شد

 زیارت مرقد مطهر امام راحل

 توسط مقام‌معظم رهبری
همزمان با ایام دهه فجر انقلاب اسلامی، حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، رهبر 
معظم انقلاب اسلامی صبح چهارشنبه با حضور در مرقد مطهر امام راحل، 
ضمن اقامه نماز و قرائت فاتحه، یاد بنیانگذار کبیر جمهوری اسلامی 
را گرامی داشتند. حضرت آیت‌الله خامنه‌ای همچنین بر مزار آیت‌الله 
اکبرهاشمی‌رفسنجانی)ره(رئیس فقید مجمع تشخیص مصلحت نظام با 
قرائت قرآن، غفران و رحمت و عفو الهی را برای آن مرحوم مسألت کردند. 
رهبر معظم انقلاب اسلامی سپس در مرقد شهدای هفتم تیر و دولت، از 
مقام شامخ شهیدان والامقام سیدمحمد حسینی بهشتی، محمدعلی 
رجایی، محمدجواد باهنر و دیگر شهیدان بزرگوار تجلیل کردند. ایشان 
همچنین در مزار شهدای انقلاب اسلامی و دفاع مقدس، شهدای مدافع 
حرم و حریم اهل‌بیت علیهم‌السلام و آتش‌نشانان مومن و قهرمان که 
به‌تازگی در حادثه ساختمان پلاسکو در راه خدمت شهید شدند، حضور 
یافتند و یاد و خاطره همه‌ این فداکاران بااخلاص را گرامی داشتند و علو 

درجات آنان را از درگاه خداوند مسألت کردند. 

 رهبری

تلاش‌مان اصلاح ساختارهای 

مدیریتی و قانونی تهران است
 موضوع سیاسی شود در آخر به محکوم کردن 

یک کارشناس دسته هشتم ختم می‌شود

ی  رش‌ها گزا مروز  ا
نهادهای مختلف درباره 
حادثه »پلاسکو« خوانده 
شد. در کنار نمایندگانی 
که گزارش‌ها را مناسب 
می‌دانستند یا بی‌تفاوت 
به موضوع بودند، بسیاری 
به‌ویژه  از نمایندگان 
نمایندگان عضو فراکسیون 
امید به گزارش‌ها به‌ویژه 
گزارش شهردار تهران انتقاد 
داشتند. این انتقادات موجب شده اصولگرایان موضوع را سیاسی 
جلوه دهند. محمدرضا عارف، رئیس فراکسیون امید در گفت‌وگو 
با »فرهیختگان« به سیاسی نبودن موضوع و تلاش برای احیای 

زیرساخت‌ها تاکید کرد. 

با توجه به اینکه خیلی از نمایندگان از گزارش شهردار تهران در صحن 
مجلس ناراضی بودند، آیا قرار است از طریق مجمع نمایندگان اتفاق 

جدیدی بیفتد؟ 
موضوع مهم و وظیفه مجلس این است که این حادثه را به صورت 
جدی از جایگاه نظارتی خود پیگیری کند و تعارف را کنار بگذاریم. 
این مسائل نباید سیاسی شود و نباید ما به خاطر یک فرد کاری را 
تایید یا رد کنیم. وظیفه مجلس و کمیسیون‌های مجلس این است 
که به صورت جدی این حادثه را با هدف پیشگیری، پیگیری کنند. 
مجمع تهران این کار را خواهد کرد به‌خصوص درباره اصلاحاتی که 
روی ساختارهای مدیریتی و قانونی باید صورت گیرد تا حتی‌الامکان 
از وقوع این حوادث پیشگیری کنیم. باید ببینیم موانع و مشکلات ما 
چیست. اگر قرار است نهادها و ارگان‌هایی تجهیز شوند، بشوند و باید 

ببینیم چه کمبودهایی وجود دارد. 

برخی، انتقادهایی را که از سوی مجمع نمایندگان تهران به حادثه 
پلاسکو و گزارش‌ها وارد می‌شود سیاسی می‌دانند.

من از ساعت اول حادثه در محل بودم، خواهش کردم که مساله 
سیاسی نشود. متاسفانه وقتی موضوع سیاسی شود در آخر به محکوم 
کردن یک کارشناس دسته هشتم ختم می‌شود، برای اینکه مساله به 
صورت جدی پیگیری شود ما نگاه غیرسیاسی را رعایت کردیم. در همه 
بیانیه‌ها و صحبت‌ها هم تاکید کردیم که مساله سیاسی نشود. این 
مساله در تهران واقعا حیاتی و جدی است؛ تهرانی که روی گسل‌های 
مختلفی است و هر لحظه ممکن است با بحران مواجه شویم پس نباید 
این مسائل را سیاسی کنیم. باید در یک فضای فنی و کارشناسی این 
مسائل به خاطر خدا و مردم دنبال شود که ما سعی می‌کنیم در مجمع 

تهران این روش را در پیش بگیریم. 

جواب مجمع نمایندگان تهران به هجمه‌هایی که انتقادهای آنان را 
سیاسی ارزیابی می‌کنند، چیست؟

جواب ما به این انتقادها سکوت است. من بهترین جواب را سکوت 
می‌دانم. گله‌ای که شاید برخی به من داشته باشند این است که 
چرا سکوت می‌کنم، اما از نظر من بهترین جواب به این هجمه‌ها در 
کشور ما و در شرایط ما سکوت است. ما کار خود را پیش می‌بریم، با 
جواب دادن به حاشیه‌ها از اهداف دور می‌شویم و اصل موضوع در 

این میان گم می‌شود. 

 گفت وگو

رهبر و بنیانگذار جمهوری اسلامی 

از همین طلبه‌ها به وجود آمدند

سیدرضا تقوی، رئیس شورای سیاستگذاری ائمه‌جمعه  

کشور گفت: »باب خیر باید برای مردم باز شود و 

کسی حق ندارد راه خیر را بر مردم ببندد، کار خیر جامعه را 

لطیف می‌کند، ائمه‌جمعه باید کارشان تربیت طلاب باشند و 

با همین نیرو می‌توان کشور را اداره کرد. از همین طلبه‌هاست 

که رهبر و بنیانگذار جمهوری اسلامی به وجود آمدند.« 

هاشمی در انتخاب رهبری ثابت 

کرد به فکر مصلحت نظام است

سیدمحمد غروی عضو جامعه مدرسین درباره نقش  

آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی در انقالب به »ایلنا« 

گفت: »بعد از فوت امام)ره(، آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی 

نگذاشتند خلأ رهبری حس شود. او در انتخاب رهبری در 

مجلس خبرگان نقش مهمی داشت و ثابت کرد فقط به 

صالح نظام فکر می‌کند.« 
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 گزارش عبدالرضا رحمانی‌فضلی، وزیر کشور

 شهرداری تهران به استناد بند ۱۴ 
ماده ۵۵ قانون شهرداری‌ها وظیفه 
اتخاذ تدابیر موثر و اقدام لازم برای 
حفظ شهر از خطر سیل، حریق و... 
را برعهده دارد. در تبصره این ماده 
نیز آمده است: »شهرداری وظیفه 
دارد کلیه موارد مربوط به رفع خطر 
از بناها و... و رفع مزاحمت‌های 
مندرج در ماده خود را پس از کسب 
نظر مامور فنی خود به مالکان یا صاحبان اماکن ابلاغ مهلت‌دار متناسب 
صادر و اگر دستور شهرداری در مهلت معین به اجرا گذاشته نشود، 
شهرداری راسا با مراقبت ماموران خود اقدام به رفع خطر و مزاحمت 

نماید.« 
 هیات‌مدیره ساختمان پلاسکو به استناد ماده ۱۴ قانون تملک 
آپارتمان‌ها مکلف به بیمه کردن ساختمان در برابر آتش‌سوزی بوده و 
مالک ساختمان به استناد ماده ۹۱ قانون کار پس از اعلام و گزارش 

بازرس کار موظف به رفع خطر است. 
 تخلیه ساکنان ساختمان به دلیل وجود کارگران شب‌خواب در 
ساختمان از مهم‌ترین موضوعاتی بود که با هماهنگی نیروی انتظامی 

در همان ساعات اولیه انجام شد.
 در جلسه‌ای که با حضور هیات‌امنای ساختمان پلاسکو در وزارت کشور 
برگزار شد، اعضا اعلام کردند که آتش‌نشانی در ابتدای امر حدود پنج 
دقیقه پس از اعلام حادثه به محل رسید، اما به دلیل فقدان امکانات محل 
را ترک کرد و پس از ۱۵ دقیقه با امکانات لازم در محل حادثه حاضر شد. 
 بررسی وضعیت بودجه سازمان آتش‌نشانی بین سال‌های ۹۰ تا ۹۵ 
نشان‌دهنده این موضوع است که اعتبارات این سازمان از هزار و ۴۷۴ 

میلیارد به پنج‌هزار و ۳۵۰ میلیارد رسیده که رقم مناسبی است. 

 توضیحات علی لاریجانی، رئیس مجلس

 دولت به‌ویژه وزیر کشور و شهردار 
تهران باید به این نکته توجه کنند 
که این حادثه اگرچه در شهر تهران 
و در یک خیابان رخ داده است، اما 
امروز این حادثه یک حادثه ملی 
بوده و در اشل یک حادثه ملی باید 
به آن توجه شود، لذا باید یک گزارش 
ملی در این زمینه تهیه شود تا کسی 

نتواند از آن سوءاستفاده کند. 
 گاهی سهل‌انگاری‌ها ممکن است مربوط به دستگاه‌هایی باشد که 
ضابط قضایی بوده‌اند و کار خود را به‌درستی انجام نداده‌اند در حالی که 
این موضوع بسیار مهمی است . باید مشخص شود در کجاها سهل‌انگاری 

صورت گرفته است. 
 اگر شهردار تهران عنوان می‌کند که گاهی اختیار لازم را ندارد باید 
مشخص کند که در کجا از این اختیار بی‌بهره است تا مجلس کمک کند. 
 شهر تهران به دلیل گستردگی و تراکم دارای مسائل مختلفی است که 
بخشی از آن در حادثه پلاسکو بروز کرده و بخش دیگر برج‌هایی هستند 
که اکنون در تهران ساخته می‌شوند. ما نمی‌گوییم در تهران و بعضی از 
بخش‌ها برج ساخته نشود اما باید براساس استاندارد برج ساخته شود. 
در حالی که بارها مشاهده کرده‌ام در خیابان‌های بسیار تنگ برج‌های 
وسیعی ساخته می‌شود که این موضوع حتما برای آینده مدیریت شهری 
مشکل‌ساز خواهد بود، اگر هم تمایل داشتید به شما خواهم گفت که 

کدام بخش‌ها این مشکلات را به وجود آورده‌اند.
 حتما از کمیسیون عمران می‌خواهیم با کمک دیگر کمیسیون‌های 
مجلس که پیگیر این موضوع بوده‌اند و با استفاده از گزارش وزارت کشور 
و شهرداری، این گزارش ملی را تا یک‌ماه آینده به مجلس ارائه دهد که 

مشخص شود ایراد کار کجا بوده است. 

 گزارش محمدباقر قالیباف، شهردار تهران

 شهرداری تهران تنها شهرداری 
است که طبق قانون مدیریت بحران 
مسئولیت مدیریت بحران شهر را 
برعهده دارد. از روزی که این 
مسئولیت به شهرداری تهران واگذار 
شده نیز مهم‌ترین سازماندهی و 
ساخت مکانی دنبال شده به‌طوری 
که تنها محل فرماندهی به تمام‌معنا 

از بعد ساختاری و مکانی است. 
 در نخستین سال‌های فعالیت اینجانب، تهران دارای 74 ایستگاه 
آتش‌نشانی بود، هم‌اکنون ایستگاه‌های آتش‌نشانی این شهر به تعداد 
125 رسیده است و با وجود مشکلات گسترده‌ای چون ترافیک از تجهیزات 
مناسبی برخوردار است به‌گونه‌ای که در حادثه پلاسکو نیز ماشین‌های 

آتش‌نشانی کمتر از دو و نیم دقیقه در محل حادثه حاضر شدند. 
 برای دو ساختمان پلاسکو و علاءالدین مسائل از مدت‌ها پیش پیگیری 
شده، برخی خطرها بالفعل و گاه بالقوه است که شهرداری توانسته 
خطرات بالفعل را مهار کند، برای ساختمان پلاسکو نیز اخطارهایی داده 
شد، همچنین آموزش برای پیشگیری برای کسبه و کارگران پلاسکو مقرر 

شد که متاسفانه‌تنها 17 نفر در این جلسه شرکت کردند. 
 نظام صنفی و وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی نیز مسئولیت‌هایی 
برعهده دارند، حتی بازرسی این وزارتخانه ضابط دادگستری محسوب 
می‌شود و از دادگاه و دادسرا می‌توانند حکم توقیف دریافت کنند؛ 

شهرداری اما تنها مسئولیت اجتماعی برعهده دارد. 
 در حوزه تجهیزات برای حادثه پلاسکو هیچ مشکلی وجود نداشت و 
همه امکانات در این خصوص به کار گرفته شد، اما این موضوع قابل 
قبول است که اگر مشکل اینچنینی در سطح گسترده مانند زلزله در 

کشور رخ دهد، به‌طور حتم تجهیزات جوابگو نخواهد بود. 

 صحن علنی مجلس

 محمدرضا عارف

گزارش‌های»پلاسکو« در مجلس ارائه شد

پرسش‌های بی‌پاسخ 


